
北上市 企画部政策企画課 政策マーケティング係

電話：0197-72-8229（直通） メール：kikaku@city.kitakami.iwate.jp

設問のほとんどは、

番号に〇をして回答します。

URL
https://logoform.jp/f/K03az

どちらかの方法で
回答してください

北上市 市民意識調査 調査票

① 調査票（この冊子です）に回答を書き込んでください。

② 同封した返信用封筒に入れてください（切手は不要）。

③ 最寄りの郵便ポストへ投函してください。
締め切り：７月31日（月）までに投函

① URLまたはQRコードから、ページにアクセスしてください。

② 設問に従って回答してください。

③ 最後に【→送信】をクリックし、回答完了を確認してください。

④ 回答は７月31日（月） 21：00まで
※以降はページが表示されなくなります。

パソコン・スマートフォン回答の注意点

• パソコン・スマートフォンで回答された方は、
本調査票を郵送する必要はありません。

• 通信料等は回答者様でご負担願います。

• 機器や、ネットワーク環境によって、正しく表
示できない場合があります。
その際は、お手数ですが回答を郵送下さい。

• 原則として、回答の送信は同一ブラウザで
１度しか行えませんのでご留意ください。

パソコンやスマートフォンで回答

記入した調査票を郵送する

A

B

QRコード

回答方法

例題１ あなたの血液型についてあてはまる番号に〇をしてください。(１つ)

１ A型 ２ B型 ３ O型 4 AB型 5 不明

例題２ あなたの誕生月を数字でお答えください。 月8
例題3 あなたの好きな色を２つ選び、あてはまる番号に〇をしてください。

１ 赤 ２ 青 ３ 黄 4 緑 5 白 ６ その他（ ピンク ）

数字で回答する設問もあります。

複数回答の設問もあります。

「その他」を選ぶ場合は、

できるだけ内容まで記入ください。



それぞれの設問について、あてはまる回答の番号に〇（マル）をつけてください。（）内は回答できる数です。

Q１ あなたの性別をお答えください。（１つ）

１ 男性 ２ 女性 ３ その他

Q２ あなたの令和５年４月１日時点の年齢を数字でお答えください。

歳

Q4-2 あなたの世帯に含まれる方を すべて 選んでください。あなたとの続柄でお答えください。（いくつでも）

１ 本人のみ （ひとり暮らし） 2   祖父母（配偶者の祖父母含む）

3   父母 （配偶者の父母を含む） ４ 配偶者・パートナー

5 兄弟・姉妹 （配偶者の兄弟・姉妹含む） 6   子ども

7   孫 8 その他（ ）

Q3 あなたのお住まいの地域をお答えください。（１つ）

１ 黒沢尻北 ２ 黒沢尻東 ３ 黒沢尻西 ４ 立花 ５ 飯豊・村崎野

６ 二子 ７ 更木 ８ 黒岩 ９ 口内 10 稲瀬

11 相去 12 鬼柳 13 江釣子 14 和賀 （横川目 竪川目 仙人 岩沢 山口）

15 岩崎(煤孫 岩崎 岩崎新田) 16 藤根(藤根 長沼 後藤) 17 わからない

Q4-3 現在、配偶者・パートナーがいない方に伺います。 その理由をお答えください。（１つ）

１ 未婚 ２ 離婚 ３ 死別

Q5 あなたの北上市での通算での居住年数をお答えください。（１つ）

１ １年未満 ２ １年以上３年未満 3   ３年以上５年未満

4   ５年以上10年未満 5 １０年以上20年未満 ６ 20年以上

Q6 あなたは北上市以外の自治体に居住したことがありますか。あてはまる番号をお答えください。（１つ）

１ ある ２ ない

1

Q4-1 あなたの世帯は何人ですか。あなた自身を含めて数字でお答えください。（１つ）

人

Q7 あなたの住居の形態をお答えください。（１つ）

１ 戸建て（持ち家） ２ 戸建て（賃貸） ３ 集合住宅（持ち家） ４ 集合住宅（賃貸）

A あなた自身のことについて、お伺いします
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Q8-1 あなたの就業状況をお答えください。（１つ）

１ 正規雇用 （労働契約の期間の定めがなく、労働時間がフルタイムのもの）

２ 非正規雇用 （正規雇用以外のパート、アルバイト、契約・派遣社員、有期労働者など）

３ 会社などの役員 4   自営業 （手伝いを含む） ５ 内職・在宅ワーク

６ 学生 （アルバイトしている） 7 学生 （アルバイトしていない） ８ 専業主婦・主夫

９ 無職 （年金のみの場合も含む） 10 その他 （ ）

Q8-2 就業している方(Q8-1で１～6と回答した方)にお聞きします。
あなたの仕事の業種は以下のどれにあてはまりますか。（１つ） ※複数ある場合は、主となるものを選択

1 農林漁業 2   建設業 3   製造業 4 卸売業

5 小売業 6   金融・保険・不動産業 ７ 運輸・通信業 8   電気・ガス・水道業

９ サービス業 10  公務員 11 団体職員 12 医療、福祉

13 教育、学習支援、保育関係 14 その他（ ）

Q8-3 就業していない方（Q8-1で7～9と回答した方）にお聞きします。 あなたは求職中ですか。（１つ）

1 求職中 2   求職中でない

Q9 あなたの世帯全体の年間収入は、ボーナスを含めておよそどのくらいですか。
あてはまる番号をお答えください。（１つ） ※社会保険料や所得税などを含めてお答えください。

1 100万円未満 2   100万円～200万円未満 3   200万円～400万円未満

4 400万円～６００万円未満 5 600万円～800万円未満 6   800万円～1000万円未満

７ 1000万円～1500万円未満 8   1500万円以上

Q10-1 あなたに介護を必要とする市内在住の家族はいますか。※市内在住であれば、別居の家族も含みます。（１つ）

１ いる ２ いない

Q10-2 介護が必要なご家族がいる方にお聞きします。 その方の現在の状況をすべて選んでください。（いくつでも）

１ 施設に入所している

２ 施設に入所しようとしているが入れていない

３ 在宅や通所でサービスを利用している

４ 在宅で家族や親族が介護をしている（自分が中心となって介護している）

５ 在宅で家族や親族が介護をしている（ほかの家族が中心となって介護している）
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B 子育て・教育の分野について、お伺いします

Q１ あなたの世帯には、18歳未満の方は何人いますか。自身も含めてお答えください。
人

→１人以上いる場合はQ２へお進みください。0人の場合は「C 健康・福祉の分野」へお進みください。

Q２ あなたの世帯にいる18歳未満の方について、あてはまる番号すべて選んでください。（いくつでも）

1 未就学児 2 小学生 3   中学生

４ 高校生・高専 5 就業している 6   その他 （ ）

Q３ 子育て（教育）について悩んだり、困ったときに頼れる人や機関はありますか？（1つ）

４ 複数ある ３ 少しある ２ あまりない １ 全くない

Q４ 北上市の子育て（教育）環境は充実していて安心して育児ができると思いますか？（1つ）

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまり思わない 1 全く思わない

Q５ 必要な知識や技能、社会性、体力などを身につけられる教育が行われていると思いますか？（１つ）

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまり思わない 1 全く思わない

Q６ 子育てに喜びや充実感、幸福感があると感じますか？（1つ）

４ いつも感じる ３ やや感じる 2 あまり感じない 1 全く感じない

C 健康・福祉の分野について、お伺いします

Q１ 現在、心身ともに健康だと感じますか？（１つ）

４ そう思う ３ ややそう思う 2 あまり思わない 1 全く思わない

Q２ あなたは１年間のうち、平均で運動・スポーツ（１日15分程度)をどのくらい行っていますか。（１つ）
※ここでいう運動は、散歩や運動不足解消などのために通勤・通学・買い物等の移動を徒歩や自転車でしている場合も含みます。

5 ほぼ毎日 4 週に３日程度 3 週に１日程度 2 月に数日程度 1 ほとんどしていない

Q３ 北上市は安心してかかることができる病院や薬局などの医療機関（オンラインも含む）が充実していると思いますか？（１つ）

４ そう思う ３ ややそう思う 2 あまり思わない 1 全く思わない

Q４ 北上市では必要なときに必要な介護保険サービスや福祉サービスを受けられていると思いますか？（１つ）

４ そう思う ３ ややそう思う 2 あまり思わない 1 全く思わない
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Ｅ 雇用・所得の分野について、お伺いします

Q３ あなたは、北上市が年齢、性別、障がいの有無などに関わらず、あらゆる立場にいる人たちにとって文化芸術活動を行いや
すいまちだと思いますか？（１つ）

4 そう思う ３ ややそう思う 2 あまり思わない 1 全く思わない

Ｆ 安全・安心の分野について、お伺いします

Q２ 仕事にやりがいや充実感を感じますか？（家事・育児・介護も仕事と捉えてお答えください。）（１つ）

４ とても感じる ３ やや感じる 2 あまり感じない １ 全く感じない

Q３ 仕事や趣味、家事・育児など生活のバランスが取れていると思いますか？（１つ）

４ そう思う ３ ややそう思う 2 あまり思わない 1 全く思わない

Q４ 就業している方にお聞きします。(２ページのQ8-1で1～6のいずれかに回答した方)
あなたの職場は、障がいの有無や性別、家庭環境に関わらず働きやすい環境だと思いますか？（１つ）

４ そう思う ３ ややそう思う 2 あまり思わない 1 全く思わない

Ｄ 芸術・文化の分野について、お伺いします

Q１ あなたは、文化芸術活動に参加していますか？（１つ）
※ここでの文化芸術活動とは、音楽、演劇、舞踊、絵画等の創作活動のほか、美術館やコンサート等でこれらを鑑賞することを言い、
ご家庭での音楽鑑賞等は除きます。

4 ほぼ毎月参加している 3 年に数回参加している 2
参加したいと思うが、参加
していない

1 参加していない

Q２ あなたは、北上市の重要文化財や景観資産、芸術作品などの地域資源に誇りや愛着を持っていますか？（１つ）

４ 持っている ３ やや持っている
2 どちらかと言うと持ってい
ない

１ 持っていない

Q１ 生活を送るために必要な収入を得られていると感じますか？（１つ）

４ とても感じる ３ やや感じる 2 あまり感じない 1 全く感じない

Q１ 災害時の避難経路（危険区域・避難場所・避難ルート等）を把握していますか？（１つ）

4 よく知っている 3 だいたい知っている 2 あまり把握していない 1 全くわからない

Q２ あなたの地域では、災害時に助け合う関係ができていると思いますか？（１つ）

４ そう思う ３ ややそう思う 2 あまり思わない 1 全く思わない

Q３ お住まいの地域の治安が悪いと感じることはありますか？（１つ）

４ よくある ３ たまにある 2 あまりない 1 全くない



Q４ 日常生活の中で、交通事故の危険を感じることや、感じる場所はありますか？（１つ）

4 よくある 3 たまにある 2 あまりない 1 全くない

5

Q１ 日常生活の中で、不快さを感じることはありますか？ （臭い、騒音、振動、日当たりなど） （１つ）

４ よくある ３ たまにある 2 あまりない 1 全くない

Ｇ 生活インフラ・環境の分野について、お伺いします

Q２ あなたは、どのくらい自家用車を運転しますか。（１つ）

5 ほぼ毎日 4 週に数回 3 月に数回 2 年に数回 1 運転しない

Q３ 北上市の道路環境（道路網、幅員、混雑、舗装状況など総合的に）について、どのように感じますか？（１つ）

４ とても満足 ３ やや満足 2 やや不満 1 不満

Q４ 北上市の除雪について、どのように感じますか？（１つ）

４ とても満足 ３ やや満足 2 やや不満 1 不満

Q５ 日常生活において、環境に配慮した生活を送っていると思いますか。（１つ）

４ そう思う ３ やや思う 2 あまり思わない 1 全く思わない

Q６ 北上市の自然環境について、どのように感じていますか。（１つ）

４ とても満足 ３ やや満足 2 やや不満 1 不満

Q７ 北上市の公園について、快適に利用できると思いますか。（１つ）

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまり思わない 1 全く思わない

Ｈ 地域活動・つながり・自己実現について、お伺いします

Q１ あなたは、地縁的な活動（自治会、婦人会、老人会、青年団、子ども会など）に参加していますか。（１つ）

４ ほぼ毎月参加している ３ 年に数回参加している ２
参加したいと思うが、
参加していない

１ 参加していない

Q２ あなたは、スポーツ・趣味・娯楽活動（各種スポーツ、芸術文化活動、生涯学習など）に参加していますか。（１つ）

４ ほぼ毎月参加している ３ 年に数回参加している ２
参加したいと思うが、
参加していない

１ 参加していない

Q３ あなたは、ボランティア・ＮＰＯ・市民活動（まちづくり、高齢者・障がい者福祉や子育て、スポーツ指導、国際協力活動など）に
参加していますか。（１つ）

４ ほぼ毎月参加している ３ 年に数回参加している ２
参加したいと思うが、
参加していない

１ 参加していない

Q４ あなたは、自治会行事など地域活動の担い手であるという意識はありますか？（１つ）

4 ある 3 ややある 2 あまりない 1 全くない



6

Q５ あなたは、生きがいを持って暮らしていると思いますか？（１つ）

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまり思わない 1 全く思わない

Q６ 北上市は生涯にわたって学べる環境（※)が充実していると思いますか？（１つ）
※学校教育、家庭教育、社会教育、文化・スポーツ活動、ボランティア、趣味など様々な場や機会において学習できる環境

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまり思わない 1 全く思わない

Q７ 身近に頼れる人や機関があると思いますか？（１つ）

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまり思わない 1 全く思わない

Q８ 年齢・性別・障がいの有無・文化的背景の違いなどで、不当な扱いを受けたと感じることはありますか。（１つ）

４ よくある ３ たまにある 2 あまりない 1 全くない

Q12 家庭や職場、学校、地域などで、自分の居場所や役割があると感じますか？（１つ）

４ いつも感じる ３ やや感じる 2 あまり感じない 1 全く感じない

Q13 孤独や孤立を感じることはありますか。（１つ）

4 よくある 3 たまにある 2 あまりない 1 全くない

Ｉ 市政全般について、お伺いします

Q１ 北上市は住みやすいまちだと思いますか？ （１つ）

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまり思わない 1 全く思わない

Q11 北上市の「性別にかかわりなく社会に参加できる環境づくり」について、どのように感じますか。（１つ）

１ 満足 ２ やや満足 ３ やや不満 ４ 不満

Q10 「性別にかかわりなく社会に参加できる環境づくり」は、重要と感じますか？（１つ）

１ 重要 ２やや重要 ３ あまり重要でない ４ 重要でない

Q9 「男性は仕事、女性は家庭」という考え方について、どのように感じますか？（１つ）

１ 賛成 ２ どちらかというと賛成 ３ どちらかというと反対 ４ 反対
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Q７ 各種行政サービスの手続きはしやすいと思いますか？（１つ）

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまり思わない 1 全く思わない

Q８ 市政に対して信頼できると思いますか？（１つ）

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまり思わない 1 全く思わない

Q９ 北上市の情報発信の方法や内容はわかりやすいと思いますか？（１つ）

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまり思わない 1 全く思わない

Q10 北上市議会の情報（本会議・委員会・その他の活動）をどのよう方法で得ていますか。（いくつでも）

１ 新聞や雑誌 2
テレビ（ケーブルテレビ含む)やラジ
オ

3 議会だより

4 議会のホームぺージ 5   家族・友人から 6 議会YouTube

7 市民と議会をつなぐ会 8 議員の議会報告会及び報告紙等 ９
関心が無いので情報を入手してい
ない

10 その他 （ ）

Q６ 市政に対して意見・要望できる機会や方法が確保されていると思いますか？（１つ）

４ そう思う ３ ややそう思う 2 あまり思わない 1 全く思わない

Q５ 北上市を魅力的なまちとして友人・知人に紹介したいと思いますか？（１つ）

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまり思わない 1 全く思わない

Q４ 北上市に愛着や誇りを感じていますか？ （１つ）

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまり思わない 1 全く思わない

Q３ 北上市には、世代や文化、出身や言語など、自分と異なる人々を理解する雰囲気があると感じますか？（１つ）

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまり思わない 1 全く思わない

Q２ これからも北上市に住み続けたいと思いますか？（１つ）

４ そう思う ３ ややそう思う 2 あまり思わない 1 全く思わない

その理由は何ですか （ ）
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1 結婚・出産・子育ての希望を叶える 12 人材育成に向けた取組の強化

2 子どもの健やかな成長を守る環境づくり 13 自分らしい生き方を支える健康寿命の延伸

3 変化する社会を生き抜く「知・徳・体」の育成 14 お互いを支え合う地域づくり

4 最適な教育環境の構築 15 都市と地域の機能強化・ネットワーク戦略の推進

5 生涯にわたる豊かな学びの場づくり 16 市民生活を支える社会インフラの強化

6 文化・芸術、スポーツを核とした地域活性化 17 防災・減災対策と安全対策の強化

7 産業の連携による相乗効果の創出 18 循環と共生による持続可能な社会の形成

8 農林業の競争力強化 19 多様性が尊重される社会の形成

9 時代の変化に対応した工業の振興 20 まちづくりで広がる市民協働の深化

10 地域資源を活かした商業・観光の振興 21 効果的・効率的な行政経営

11 雇用環境の整備と労働力の確保 22 「“うきうき”“わくわく”するまち 北上」の魅力発信

北上市では、総合計画において、22の基本施策を定め、事業を展開しています。

この22の分野について、市はどれを優先して取り組んでいくべきか、

あなたが特に重要と思うものを３つ選び番号を記入してください。（3つ）

回答欄

Ｊ 北上市の施策について、お伺いします

Q11 ラジオ（きたかみE＆Beエフエム）を聴いていますか。（１つ）

1 よく聴いている 2 たまに聴いている 3 あまり聴いていない 4 聴いたことがない

Q12 あなたは、北上市産の農産物を進んで購入していますか。（１つ）

1 購入している
2 どちらかというと購入して
いる

3 どちらかというと購入して
いない

4 購入しない

Ｋ 総合的な生活満足度について、お伺いします

あなた自身の現在の生活満足度は10点満点のうち何点ですか。 番号に○をつけてください。（１つ）

10点 9 8 7 6 5点 4 3 2 1 0点

とても満足 どちらかというと満足 とても不満
どちらとも
いえない どちらかというと不満
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Q１ あなたの生活満足度の向上のため、次のことはどのくらい重要ですか。５点満点でお答えください。（各行１つ）

とても重要 やや重要
どちらとも
いえない

あまり
重要でない

重要でない

1 出産や子育てのしやすさ 5 4 3 2 1

2 あなた自身の教育、学びの環境 5 4 3 2 1

3 文化芸術活動 ５ ４ ３ ２ １

４ 家計や資産 5 4 3 2 1

５ 雇用環境や賃金 5 4 3 2 1

６ 仕事と生活の調和（ワークライフバランス） 5 4 3 2 1

７ 健康状態 5 4 3 2 1

８ 介護のしやすさ・されやすさ 5 4 3 2 1

９ 住宅（住まいの環境、選択肢など） 5 4 3 2 1

10 生活を取り巻く空気や水などの自然環境 5 4 3 2 1

11 身の周りの安全 5 4 3 2 1

12 交友関係やコミュニティなど社会とのつながり 5 4 3 2 1

13 行政への信頼性 5 4 3 2 1

14 生活の楽しさ・面白さ 5 4 3 2 1

Ｌ 価値観・ライフスタイルについて、お伺いします
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M 市政への総合満足度について、お伺いします

市政全般について、あなたのお考え（満足度）に最も近いものを１つ選び、番号に○（マル）をつけてください。

とても満足

６

満足

５

やや不満

３

不満

２

とても不満

１

やや満足

４

◇その具体的な理由についてお聞かせください◇

Q３ あなたは、年間を通してどのくらい公共交通機関（新幹線、電車、バス、タクシー）を利用しますか。（１つ）

5 ほぼ毎日 4 週に１～３日 3 月に数回 2 年に数回 1 ほとんど使わない

Q２ 北上市の子育て環境の満足度に大きく影響したと思うことすべてに〇をしてください。（いくつでも）

1 保育園や幼稚園、学童保育への入りやすさ、選択の幅

2 子育て支援サービスの質（サービスの種類、利用条件、相談・支援体制、情報発信）

3 保育や教育など子育てにかかる費用（保育料、給食費、医療費、授業料など）

4 子育て家庭向けのイベントや遊び場

5 学校教育の質（授業やカリキュラムの内容、個性を伸ばす教育など）

６ 教育施設の整備（学校の改修工事、新築など）

７ 進学先、塾や予備校の選択の幅

８ 不登校やいじめなどに対する学校や園の対応

９ 通学路や学校周辺の道路環境、交通安全、防犯

10 地域に子育て家庭に対して理解し、子どもを見守る雰囲気があること

11 その他（ ）
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調査のお礼

以上で、このアンケートは終了です。

この調査の結果は、市のホームぺージや広報などで発表するとともに、

市政へ活かしてまいります。

本調査の回答のために貴重なお時間をいただき、誠にありがとうございました。

N 市政に関するご意見などがありましたら、自由にご記入ください


